

Велосипедисты – ЕСТЬ, мест для них – НЕТ

Ему уже 516 лет, его отец – Леонардо да Винчи. В Европе его используют для групповой терапии и развлечения детей, оказавшихся надолго в больницах. Благодаря ему женщины освободились от корсетов и другой сковывающей одежды и стали носить шаровары. Его не волнуют страсти по бензину. Ему не надо сдавать на права. Ему посвящено огромное количество песен. И именно его считают самым распространенным транспортным средством в мире. А имя его – велосипед.

Недавно, гуляя по городу, я заметила, что количество велосипедистов на наших улицах возросло. Причем ездят все, вне зависимости от пола и возраста, кусаются цены на бензин, а может быть, люди поняли, что велосипед – это одно из быстрых и дешевых средств передвижения. Но, несмотря на возрастающее количество велосипедистов, в Лесном нет ни велосипедных дорожек, ни стоянок для этих двухколесных «машин»...

А вот фанаты своего дела есть везде, именно поэтому недавно, а именно – 10 мая, в Лесном появилось общество открытого типа любителей велосипедного спорта. Мне удалось поговорить с организаторами данного объединения, это: Сергей Плугин, Артемий Малегов, Константин Грибов, Андрей Варганов.

С. Плугин: – Мы хотим объединить всех, кто любит кататься на велосипеде или кто хочет научиться этому. Мы планируем проводить тренировки по велофигурному вождению, туристические поездки и различные соревнования. Спорткомитет Лесного выделил нам две баскетбольные площадки за художественной школой, которые мы своими силами сейчас облагораживаем, наносим разметку. Название нашего общества мы еще официально не утвердили, но, скорее всего, это будет «ВЕЛ-ЛЕС», расшифровывается как велосипедисты города Лесного. Через неделю проведем собрание, на кото-

ром утвердим флаг и эмблему нашей организации.

- Как вы считаете, каждого ли человека можно научить кататься на велосипеде?

ным трассам, использующим естественные природные и искусственные препятствия) и многие другие.

- Расскажите о соревнованиях, в которых вы принимаете участие?

С. Плугин: – Помимо того, что мы выезжаем в другие города, мы часто сами проводим соревнования на уровне нашего города: сначала выбираем трассу, проверяем ее, а затем уже определяем число, время и место сбора. Хочу отметить, что Артем Малегов вообще является серебряным призером России по даунхиллу.

А. Малегов: – Но, к сожалению, несмотря на наше желание заниматься велосипедным спортом, нам постоянно устанавли-



На площадке за художественной школой.

К. Грибов: – Все зависит от собственного желания, нет ничего невозможного. Самое главное – это определиться со стилем катания, вариантов много. Есть шоссейные гонки, кроссовые, BMX (выполнение трюков или участие в гонках по пересеченной местности), TRIAL (прохождение трассы препятствий: бревен, камней, блоков, ящиков по определенным правилам), даунхилл (скоростной спуск с горы), фрирайд (езда на велосипеде по сложным, иногда искусственно сооружен-

вают запреты: то нельзя, это нельзя. На стадионе «Факел» ездить запрещено, часто и на улице милиция может остановить. В администрации сказали, мол, катайтесь на Дункином Пупу. А о том, что в нашем городе нет ни одной стоянки для велосипедов – это просто непорядок. Хотя сделать ее элементарно: рамка, прут металлический согнул, припаял, и все. Человек подъехал, поставил велосипед, и стенку не запачкал, и велосипед не испортил. Тогда сразу исчезнут такие надписи, как «Здесь велосипеды не ставить», «Здесь не кататься». Также у нас в городе нет никакой культуры на дороге, все думают только о себе, никто дорогу не уступит.

- Ну а интересные случаи в вашей практике есть?

С. Плугин: – Однажды я участвовал в велопробеге по Саянскому кольцу: 30 км подъема, 30 км спуска.



Вот они – фанаты своего дела.

За чистоту родного города

Штрафы – самый доходчивый способ борьбы

В Тюмени штрафуют даже за брошенный на землю окурок

В Тюмени в 2007 году появилась Служба квартальных. Город территориально поделен на 45 участков, за каждым из которых следит свой квартальный. Официальная должность квартальных – ведущие инженеры производственно-технического отдела службы заказчика управы округа (района города). Они отвечают за ежедневную чистоту на вверенной им территории, контролируют деятельность подрядных организаций, следят, наводят ли порядок на своих территориях предприятия. Квартальные вправе составлять протоколы об административных правонарушениях как со стороны предприятий, так и жителей города. Деятельность квартальных финансируется из муниципального бюджета.

С начала года в Тюмени составлено свыше 11 тысяч протоколов на нарушителей правил благоустройства. Квартальные только одного из четырех административных округов города ежемесячно накладывают около 400 нерыбных горюшек. Каждого второго – за брошенный мимо урны окурок.

Дневной дозор

Рабочий день квартального Сергея Дзябенко, в обязанности которого входит следить за порядком на территории почти в 160 гектаров, нередко начинается в шесть утра. К восьми все входящие в его коммунальные «владения» урны и дворы должны быть чистыми. Каждый день проследить за этим – задача номер один. А вот все остальные хлопоты зависят от графика и маршрута.

В последнее время добавились работы с незаконными расклейщиками объявлений, – рассказывает Сергей. – Мы понимаем, что кризис: каждый выживает, как может, но размещение такого объявления должно быть согласовано с комитетом по рекламе. Моя задача – разыскать хозяина вывески и пригласить на комиссию.

Метров через сто внимание квартального привлекает сломанный мусорный контейнер, затем – открытый люк. Сергей звонит в соответствующие службы, узнает, когда смогут выехать специалисты, чтобы навести порядок.

На благоустройство города тратятся немалые деньги. Хочется, чтобы и население поддерживало порядок, – замечает квартальный.

Но поддерживают его, сетует Сергей, далеко не все. Помыть во дворе машину, бросить пакет с мусором – для многих в порядке вещей. Когда про-

стые объяснения не действуют, приходится наказывать рублем. Причем, чтобы этот штраф был первым и последним, каждому нерыбке квартальные стараются вручить специальную брошюру.

Правила для нерых

В ценных брошюрах – весь перечень нарушений, за которые можно поплатиться рублем. Многие жители города, например, даже не догадываются о том, что не работающая долгое время лампочка у подъезда при наличии жалоб со стороны жильцов может стоить управляющей компании денежного наказания. Согласно правилам благоустройства города, она должна включаться и выключаться одновременно с наружным освещением города. Штраф может быть применен и к жильцам, чьи транспортные средства больше десяти минут тарыхт на дворовой территории. Наказание в пятьсот рублей и выше могут понести жильцы, чей ремонт в квартире не просто затянулся, а переместился в подъезд или на улицу. Складирование мешков со строительным мусором – запрещено. Нарушают облик города, считают местные чиновники, даже поленницы в частном секторе. А потому жильцы регулярно получают напоминания о том, что складировать возле ограды дрова, песок или опил можно не больше пятнадцати суток. Не убрали вовремя – минус пятьсот рублей из семейного бюджета. А то и больше. Обернуться штрафом могут даже подвешенные к деревьям качели и веревки для сушки белья...

Жесткие правила пошли городу на пользу. Ежедневно рассматриваются свыше ста актов о нарушении правил благоустройства. С начала года только в Центральном округе Тюмени в отношении нерыбных горожан выписано штрафов почти на 5,5 миллиона рублей. Для сравнения: за аналогичный период 2006 года, когда подобных правил не было, сумма штрафов составила всего 379 тысяч рублей, в 2007 году – 797, а вот в 2008 году уже почти 4,5 миллиона рублей. Практика показала: штрафы – самый доходчивый способ борьбы.

Другое дело, что процедура общения с неопытными гражданами затягивается нередко на несколько месяцев. Вот и в этом году из 5,5 миллиона рублей уплачены пока лишь 2,5. Часто приходится обращаться за помощью к судебным приставам: так, в этом году на принудительное взыскание направлено уже 1438 постановлений. Как прави-

ло, это мелкие, пятисотрублевые нарушения: мыть машины в неположенном месте, захламливание территории; 1800 протоколов в этом году составлено за брошенный мимо урны окурки. Но есть штрафы и посложнее: уже несколько предприятий в этом году заплатили от 20 до 30 тысяч рублей за несанкционированные свалки.

«Пороссятам» – стыд и срам

Чтобы каждый тюменец с малолетства знал о том, как вести себя в родном городе и чего может стоить неряшливость, в прошлом году в школах проводили классные часы на тему «Какой ты – такой и город». Уроки вели городские чиновники во главе с мэром, депутаты. Сейчас чиновники считают, что в школах и даже детских садах надо ввести целый предмет – уроки чистоты. Учебную программу, рассчитанную на все возрасты и направленную на формирование правового сознания у детей, разработали в городском управлении образования.

От редакции

Решив однажды стать чистым и благоустроенным городом, Тюмень сконцентрировала все силы на выполнении этой задачи. И, заметьте, никто не ждал указки сверху: муниципалитет профинансировал проект по созданию Службы квартальных, депутаты одобрили введение жестких санкций, а мэр лично работал с учащимися школ на «уроках чистоты».

Возможна ли такая практика в нашем городе? Что думают об этом наши депутаты, наш глава и горожане? Приглашаем всех неравнодушных читателей к разговору.



В Тюмени такого безобразия уже нет...

Образование

Уборка теперь – вне закона

Мыть доску, убирать класс, выходить на субботник и так называемую «отработку» на пришкольный участок ученики теперь не обязаны. Директора школ Екатеринбурга переправили Уставы школ и правила поведения учащихся. В правилах не прописано ни строчки о том, что школьники должны мыть доску и чистить парты.

Против школьных субботников и дежурств выступила местная прокуратура: долго проводила проверку и признала, что трудовая практика учеников – незаконна: трудовая деятельность в школе возможна только с согласия родителей учащихся и самих учеников.

И педагоги, и сами школьники такой инициативой возмущены. Ребенок развивается большей частью в школе, и если оградить его от самообслуживания, если воспитывать в нем иждивенчество, то кого же мы вырастим? Какого гражданина получим?

Школьники тоже против новых правил: говорят, если с них снимут обязанности по уборке, они совсем расслабятся и разучатся даже пыль вытирать. «Ведь в жизни никто не будет ходить и убирать за нами, мы должны это делать сами», – сказали школьники.

Родители того же мнения. Говорят, их дети и раньше не перетружались, а теперь обленятся совсем, и даже за мелом ходить придется Мариванне...

За принуждение школьников к общественно полезному труду учитель в Екатеринбурге может получить выговор или вообще быть уволенным с работы. Но есть еще одно типовое положение об общеобразовательном учреждении, утвержденное правительством России 19 марта 2001 года, в котором сказано, что ученики обязаны соблюдать чистоту и порядок на территории школы. Только вот встает вопрос: как его воспринимать? Соблюдать чистоту – это просто не сорить или поддерживать порядок с тряпкой и чистящей пастой?

Анастасия СЕРГЕЕВА.